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Leder: afafafafaf  Annelise Ma Annelise Ma Annelise Ma Annelise Ma Annelise Matina Lartina Lartina Lartina Lartina Larsensensensensen

Denne linie har fået en ny og større betyd-
ning for mig igennem det seneste halve år.
Det er ikke et nyt doktrin eller en ny lære-
sætning, men det er en gammel sandhed
fra Salme 119 vers 51, hvor der i den gamle
oversættelse står: „Det er min trøst i nød,
at dit ord har holdt mig i live. De frække
håned mig såre, dog veg jeg ej fra din lov“.

Fra Bogen, bibelen på hverdagsdansk, vil
jeg citere et afsnit, som har fornyet min tillid
til Gud. Det har (igen) givet mig en stor
glæde ved at læse Guds ord, granske i or-
det og søge Guds rige først.

Salme 119 vers 41-55. Tillid til Gud: „Herre,
lad din trofaste kærlighed komme til udtryk
i mit liv, lad dit løfte om frelse blive opfyldt
på mig, så jeg ikke bliver dem svar skyldig,
der håner mig for at stole på dit ord. Sæt
mig i stand til at tale uden omsvøb; for jeg
har sat min lid til, at dit ord er dommer i sid-
ste instans. Jeg vil ikke give op, jeg vil altid
adlyde dine bud; for det er den sande fri-
hed; at holde sig inden for de rammer, lo-
ven afstikker. Jeg vil ikke skamme mig over
dit ord, men frimodigt forkynde det, selv over
for konger. Ja, jeg vil prise mig lykkelig over
at kende dine bud! Åh, hvor jeg elsker dem!
Jeg strækker mig frem for at gribe dem, så
jeg kan grunde over dem. Glem ikke dit løfte
til din tjener, for det er mit eneste håb. I

„Jeg vil ikke gå på
kompromis med Guds ord“

nødens stund er dit løfte den trøst, der gi-
ver mig livsmod. Stolte mennesker hånede
mig, fordi jeg forsøgte at leve efter dit ord.
Men jeg vil ikke gå på kompromis. Jeg for-
søger at holde dine bud for øje, for de er
prøvet af tidens tand. At huske på dem er
trøst i sig selv. Når jeg ser de gudløse vrage
dine bud, da gribes jeg af harme. For disse
bud har været kilden til min glæde og lov-
sang under pilgrimsrejsen på jord. Selv om
natten husker jeg på dem, Herre. Ved at
opøve lydighed imod dine bud, har jeg erfa-
ret din velsignelse.“

Jeg har erfaret, at der er en fantastisk vel-
signelse og rigdom gemt i den beslutning
om, at stå fast på Guds ord, Ikke bare at
gribe efter løfterne, men også ydmyge sig
ind under Guds ords lov. At strække sig frem
og gribe Guds ord. Blive mættet af Guds
ord, at få hjælp, visdom og styrke til at gå
gennem vanskeligheder.

Må Guds ord velsigne dig, den enkelte, i
det missionsarbejde du står i. Må det evan-
gelisationsfremstød, som du netop er en-
gageret i, tage sit udspring i Guds ord.

„Jeg vil ikke gå på kompromis med Guds
ord.“ Det må gælde i mit hverdagsliv, i min
menighedssammenhæng og i den tjeneste,
Gud har til den enkelte.
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Kære Missionsvenner.
Michael her kun været en personlig kristen
i et par år. Han forsøger ivrigt at få andre
med på vejen. Han har dog aldrig været i
en evangelisk kirke eller på et møde. Han
sidder nemlig i fægnsel i Cork! I de sidste
20 år har han tilbragt det meste af tiden i
fængsel forskellige steder. Drikkeri, væbnet
røveri, slagsmål og vold har været på dags-
ordenen i de år, samt hver gang han var
‘udenfor’ i korte perioder. Men nu har Mi-
chael mødt Ham, der sætter fanger i frihed,
en frihed der også når ind bag fæng-
selsmurene!

Vores unge ven Niall besøger fængslet om
mandagen, og Tony tager med ham, så ofte
han kan. Officielt er evangelisation forbudt i
fængslet. Men Niall har en speciel evne til
at vinde indpas, hvor andre ikke kan. De

samles under et uddannelsesprojekt med
Michael, og hvem han ellers kan få med.
Og der er fuld frihed til at samtale, have bi-
belstudium og bede.

For nyligt var Michael ude én dag på prøve-
løsladelse. Da han kom tilbage, blev han
overfaldet af nogle af de andre, som var
utilfredse med, at han ikke havde smuglet
stoffer ind til dem. Michael har stadig mén
af overfaldet. Der er andre, som ønsker at
tage hævn på hans vegne, men Michael si-
ger til dem, at de ikke må gøre det, „for vi
skal tilgive!“

Michael er dog ved at blive bekymret, for
han skal snart løslades, og hvad skal han
så gøre? Det eneste ‘arbejde’ han nogen-
sinde har haft er røveri, og den eneste ‘fri-
tidsbeskæftigelse’ var drikkeri. Desuden har
han mange venner samt sine egen brødre,
som har samme interesser! Vil I være med
til at bede for arbejdet i fængslet, at døren
for Evangeliet må blive ved at være åben -
og i særdeleshed for Michael og hans si-
tuation?

Det er dog ikke de ydre mure, som udgør
den værste slags fængsel. Vores nyeste
traktat omtaler Maria Magdalene, som var
plaget indvendigt af onde magter, til hun
mødte Jesus og fik tilgivelse, frihed og nyt
liv. Den traktat blev uddelt for første gang
på lørdagens gademøde for et par uger si-
den. To mennesker kom hver for sig og
sagde: „Jeg er i fængsel i mit eget indre!“
Må de og mange andre finde friheden i
Jesus.

I sidste brev omtalte vi Bernadette, som
skulle opereres for kræft. Hendes ældste
søster Ann bor også i England i nærheden
af hende. I sin tid boede Ann også hos os i
nogle måneder, som ung 18-årig i en for-

IRLIRLIRLIRLIRLANDANDANDANDAND
afafafafaf  Agnete og T Agnete og T Agnete og T Agnete og T Agnete og Tony Simpsonony Simpsonony Simpsonony Simpsonony Simpson

Niall og Tony efter et besøg i fængslet
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færdelig tilstand og med et lille barn. Der
var faktisk mange voldsomme oplevelser
dengang på grund af det miljø, hun kom fra.
Der var også okkulte hændelser, noget som
ikke er ualmindeligt blandt de omrejsende
folk.  Ann var dog interesseret i Evangeliet,
og der var ingen tvivl om, at hun havde se-
riøse oplevelser med Gud. En fuld overgi-
velse blev det dog ikke til. Efter at hun for-
lod os, gik det meget op og ned i hendes liv.
Mest ned!

Sidste gang jeg telefonerede til Ann for at
høre, hvordan hendes søster havde det på
hospitalet efter operationen, forklarede hun
det ganske kort, men derefter sagde hun:
„Jeg var netop lige ved at bede, da du tele-
fonerede. Jeg bad Gud om rigtigt at frelse
mig, og det vil jeg blive ved med at gøre, til
jeg ved, Han har frelst mig!“ Ja „kast dit brød
på vandet, og du skal finde det “ - 33 år
efter! Vi skal besøge en sigøjnermenighed
i England om en måneds tid og håber igen
at kunne besøge Bernadette og Ann.

Vi har kendt John og hans familie i mange
år, fra han var en stor dreng. I årenes løb
kom han på besøg fra tid til anden, ofte med
flere års mellemrum. Som regel kom han
med et eller andet praktisk problem, som
han ville bede om råd for, og som han må-
ske ville, vi skulle bede for. Men hans tan-
kegang var så sløv, at han bare blev ved
med at stille det samme spørgsmål, ikke
bare 3-4 gange, men måske 10-12 gange!
Og lige meget hvor enkelt svaret var, så blev
han bare ved, som om han hverken havde
hørt eller fattet noget. Vi har faktisk aldrig
mødt noget lignende, hvad enten det var
en miljøskade eller en slags depression.
Selvfølgelig forsøgte vi at tale med ham om
Jesus, men enten svarede han ikke, eller
også sagde han ja - og fortsatte med sine
spørgsmål umiddelbart efter.

Så en aften i januar bankede John på dø-
ren. Han havde været på hospitalet hele
julen. Fire mænd var kommet ind en tidlig
morgen, mens han lå og sov i sin camping-
vogn. De overfaldt ham med jernstænger,
og det var et under, at han ikke var blevet
dræbt, selv om hans ene øje var beskadi-
get. Men John var taknemlig for, at Gud
havde sparet hans liv. Og så sagde han
noget, som vi faktisk knap troede, han ville

Fortsættes næste side

Edwin ( i lys frakke ) uddeler  traktater
og taler med  en af tilhørerne - mens

George taler på friluftsmødet

Bernadette (med tørklædet ) og hendes
søster Ann.
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være i stand til at formulere: „Da jeg
var der på hospitalet, bad jeg virke-
ligt. Jeg ved det, for Han kom til mig!“
- Det er 37 år siden, vi først lærte John
at kende som dreng! John har være
til gudstjeneste for første gang for 2
gange siden. Der er kommet et nyt lys
i hans før så sløve ansigt.

Sådanne hændelser tæller selvfølge-
lig ikke stort i ‘kirkevækststatistikken’,
men de viser os igen og igen, at Gud
virker, også når vi ikke kan gøre mere.
Og så er det jo også kun Gud, der fører det
regnskab, som skal vare i evigheden!

De afrikanske venner, som er kommet som
flygtninge i de senere år, har været til stor
velsignelse i menigheden her. Nogle af dem
har dog til tider haft ret uforklarlige proble-
mer på grund af, at de måske har en slægt-
ning i Afrika, som er troldmand eller trold-
kvinde. Noget af det kan være svært for os
at fatte, selv om vi dog har set lidt af det
blandt de omrejsende folk.

Alberto og Angelic fra Congo har 3 dejlige
børn. Angelic fil pludselig voldsomme smer-
ter i underlivet, og skønt hun var på hospi-
talet i flere dage, før det blev bedre, så
kunne de ikke finde noget som helst galt.
Det skete 2 gange for et par år siden. Men
Angelic har en søster, som er sygeplejer-
ske i Congo og en god kristen. Under en
bøn viste Gud søsteren, at det var en be-
stemt slægtning, som var troldkvinde, der
var årsag til de angreb. Slætningen havde
sagt: „Hvis jeg ikke kan få dig, så vil jeg
tage din søster!“ Så nu blev de alle klar over,
hvordan de skulle stå fjenden imod i bøn,
og det gentog sig ikke mere.

Så for nyligt blev Albertos og Angelics 11-
årige dreng Rousiano pludselig helt vild om

natten, før han endelig efter et stykke tid
faldt sammen, som om han var besvimet -
eller død! Hans forældre bad og bad, og da
Rousario kom til sig selv, fortalte han blandt
andet, at der var nogen der havde bidt ham!
Der var denne gang ingen slægtning i Afrika,
der var involveret i trolddom, og som havde
sagt: „ Hvis jeg ikke kan få jer, så vil jeg
tage jeres børn!“ Samtidig er Alberto og
Angelic absolut ikke af den slags, som fore-
stiller sig, at der er dæmoner alle vegne, og
at de skal kastes ud af kristne mennesker!
Men der var dog en kamp i bøn i en tid for
at stå imod de angreb.

Nu samles de med børnene en times tid
hver aften og synger og beder og læser
Guds Ord sammen. De har fundet ud af, at
de har sejret over fjenden „på grund af Lam-
mets blod og på grund af deres vidnesbyrds
ord.“ (Åbenbaringen 12, 11)

Til slut vil vi benytte anledningen til at sige
tak til venner, som nyligt har sendt en anse-
elig gave gennem Missionsfonden til arbej-
det her. Den gik lige i ejendomskassen, så
vi er et skridt nærmere, hvor behovet er
størst. I særdeleshed tak for forbøn.

Kærlig hilsen
Tone og Agnete

Børnene ved gudstjenesten. Rousiano yderst t.v.
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Her får I en hilsen fra det varme land Ar-
gentina. Det siges, at det er 35-40 år siden,
der sidst var så høje temparaturer. Vi har
haft 2 hedebølger med op til 40 grader, og
længere oppe i landet måltes 60 grader.
Samtidig har der været tørke, og megen
høst er gået tabt. Men vi hører, at klimaet
er gået amok andre steder rundt omkring i
verden og forårsaget adskillige katastrofer.

I november 2005 var vi igen på det årlige
stævne med endnu flere deltagere end for-
rige år. Vi var cirka 1.700 pastorer med de-
res familier. Det var 5 dejlige dage, hvor vi
nød at gense venner og blive fornyet til ånd,
sjæl og legeme efter et års hårdt arbejde.

I år har vi fået et større område at tilse ud-
over provinsen her. Det betyder længere
rejser, men vi ser, hvor nødvendigt det er,
at tage tid til at lytte til andres problemer i
Herrens vingård. I en menighed kommer

medlemmerne, som regel, til pastoren og
udøser hjertet, men pastoren, hvem kom-
mer han til, når byrden bliver for tung? Her-
ren er vores styrke, men tit behøver vi en
skulder at græde ved og blive trøstet, og vi
er meget taknemmelige for at blive brugt til
denne tjeneste. Det har stor betydning, at
vi kan støtte og bede for hverandre i kam-
pens stund. Mange medarbejdere føler sig
ofte meget alene på deres plads og længes
efter opmuntrende ord.

Vi har også haft den årlige ungdomslejr med
400 unge fra vores område. Det plejer som
regel at være unge, som bare kommer for
at more sig i de 3 dage lejren varer med
fodbold, badning, ridning og andre adspre-
delser, men i år så vi ret mange, som søgte
Jesus og kom frem til forbøn, da Marino ef-
ter den første morgenandagt inviterede. Vi
var glade for at kunne bede for flere hun-
drede af dem, som blev rørt af ordet om
forlovelse og ægteskab, som Marino under-
viste i. Nu er det jo på mode bare at leve
sammen for at se, om man ‘passer til hin-
anden’. Det at søge Guds vilje til at grund-
lægge et godt og varigt ægteskab ses me-
get sjældent, selv om det burde være en
kristens førsteprioritet efter frelsen.

afafafafaf  Anita og Marino P Anita og Marino P Anita og Marino P Anita og Marino P Anita og Marino Paseriniaseriniaseriniaseriniaserini

ArArArArArgggggentinaentinaentinaentinaentina

Et udsnit fra det årlige stævne med
1.700 pastorer og deres familier

Marino var blandt de 40 pastorer, som hjalp
med til at servere for de ca. 2.500 deltagere

Fortsættes næste side
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I øjeblikket er vi optaget af at forberede
denne sommers eneste kampagne. Først
nu har vi kunnet købe det længe savnede
højtalerudstyr, og vi benytter denne lejlig-
hed til at takke Missionsfonden for gaven
dertil. Må Gud lønne de glade givere til mis-
sionen.

I maj måned 2006 skal vi holde vores før-
ste kvindekongres. Det er en kongres, hvor
vi ønsker at samle kvinder fra hele provin-
sen. Det vil vi skrive mere om i næste arti-
kel.

Vi vil slutte med at takke for forbøn, varme
tanker og økonomisk støtte.

Jeres hengivne i Jesus Kristus
Anita og Marino

Kære venner. Også jeg vil fortælle jer lidt
om arbejdet her i regionen, specielt i
Crespo. Crespo betyder indviklet, kruset
eller krøllet, og arbejdet i Crespo var, som
de fleste steder til at starte med, temmelig
indviklet. Men nu ser vi store velsignelser,
og at mange sjæle påbegynder et nyt liv,
som bliver rettet ud i Jesu navn og kraft.
Det er skønt at se de unge blive optaget af
Jesus og forblive i Hans kærlige arme.

Anita og Marino glædes over de frugter af
deres arbejde, de får lov at se, selv om ti-
den ikke altid slår til. De har både radio og

og endnu en hilsen fra

Argentina
afafafafaf  Jytte Har Jytte Har Jytte Har Jytte Har Jytte Hardtdtdtdtdt

fjernsynsudsendelser her i Diamante. I
Crespo har nogle søskende installeret en
radiosender, og vi takker Herren for denne
yderligere anledning til at sprede evange-
liet.

Jeg har nu boet her i Diamante i 18 måne-
der. Jer er faldet godt til og har lært mange
nye søskende at kende. Det er dejligt at få
lov til sammen at arbejde i Herrens vingård.

Trods mine 81 år giver Gud mig nåde til at
spille på min tamburin til møderne og gøre
nogen af de 117 ting, som skal passes i hus
og have. Jeg deltager også i reparation af
tøj, som sælges til fordel for køb af en grund
eller et lokale til en større kirke i Crespo.

De kærligste hilsner
Jytte Hardt

Anita og Marino leder lovsangen
på gammeldags manér
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Kære læsere af Missions-Nyt.
Pris Gud. Nu er vi i 2006, og Gud arbejder
lige så hurtigt, som vi tillader Ham at virke i
vores liv!

Vi var i Nigeria fra 17. november til 17. de-
cember. Det var 3. gang i løbet af de sidste
3 år, at vi var i det sydlige Nigeria. Da det
var sent, da vi ankom, overnattede vi den
første nat i Lagos i en lejlighed hos nogle
kristne, også fordi det er for farligt at køre
om natten. Midt om natten gav Gud Peter
en drøm og et ord: „Undervis i Mit rene tro-
ens Ord og stor vækkelse vil følge.“ Næste
dag kørte vi til Gbongan på den anden side
af Ibadan.

Om aftenen og de følgende 2 aftener præ-
dikede vi på det årlige stævne i den kirke,
der havde inviteret os. Om dagen evangel-
iserede og prædikede vi på det åbne mar-
ked i deres lange gader. Højtalerudstyret
blev flyttet fra sted til sted for at dække hele
markedet. Det var netop deres månedlige
markedsdag, og stedet var pakket med børn
og voksne.

Efter at have præsenteret evangeliet gav vi
de lyttende en anledning til at bede Jesus
om at komme ind i deres liv. Det er så vig-
tigt, at vi kristne bringer de gode nyheder
ud til mennesker, og ikke kun forventer, at
de skal komme til os. Mange tog imod og
gav deres liv til Jesus, og vi så nogle af dem
komme til stævnet om aftenen.

Nigerianerne er vældigt åbne for evange-
liet og er meget frie og modtagelige for Guds
Ord. De er sultne efter Gud - selv de tro-
ende. De elsker Guds Ord og elsker at blive
undervist. Antallet af kirkegængere er højt,
og behover for undervisning er stort. Kirken
i Nigeria er ung og utraditionel. De vokser
hurtigt, og lader sig lede af Helligånden. De
griber fat om bibelens løfter og adlyder, hvad
den siger. Derfor vokser kirkerne hurtigt og
har fremgang. Gud er en realitet for dem.
Mange har store kirker med nye bygninger.

Vi underviste på ‘The Redeemed Christian
Bible Collage’ i 3 dage. Både 1. og 2. års
eleverne var samlet. Emnerne for undervis-
ningen var: „Mit rene troens Ord“, „Evan-
gelisation“ og „Gaven at være missionær“.
Ved undervisningen gav Herren os dette
‘rehma’ ord: „Mange Guds tjenere i Afrika
ønsker at gå til resten af verden med evan-
geliet, men Afrika er deres ‘Judæa’.“ „Men I
skal få kraft, når Helligånden kommer over
jer, og I skal være mine vidner både i Jeru-
salem og i hele Judæa og Samaria og lige
til jordens ende.“ (ApG. 1:8)

På en anden bibelskole havde vi et præste-
seminar for 2 dage. Emnet var: „Den an-

NigNigNigNigNigeriaeriaeriaeriaeria
afafafafaf  Kimmie og P Kimmie og P Kimmie og P Kimmie og P Kimmie og Peter Christenseneter Christenseneter Christenseneter Christenseneter Christensen

Evangelisation på markedet i Gbongan

Fortsættes næste side
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svarlige leder og den eksemplariske leder“.
Omkring 53 deltog, hvoraf nogle kom lang-
vejs fra. Skolens rektor havde ikke penge
til at give de 2 bøger, som omhandlede se-
minarets emne, så vi betalte halvdelen af
udgifterne, så præsterne kunne få bøgerne
gratis. Det var et rigtig godt seminar, og det
fik en god respons. Mange kom med spørgs-
mål efter lektionerne. Det var godt, for de var
vældig opmærksomme.

Udover at undervise på bibelskoler prædi-
kede og underviste vi på flere af deres
kirkers årlige stævner; de fleste steder 2-3
dage. På et sted ønskede de, at Peter skulle
ordinere 2 nye pastorer og en evangelist.
Gud har giver os stor favør hos nigeria-
nerne. I en stor kirke bad vi dem, der øn-
skede at blive døbt i Helligånden om at
komme frem foran i kirken. Omkring 40 kom
frem, og Jesus døbte dem alle i Helligån-
den, og de talte efterfølgende med nye tun-
ger.

I en anden kirke var der en præst, der øn-
skede, at vi skulle lægge hænder på alle
kirkens medlemmer. Der var en kvinde i
køen af dem, der søgte håndspålæggelse,
hvor Helligånden viste Peter, at der var no-
get med hendes børn, og hun forklarede, at
hun bad for sin søn, som var i fængsel. Da
der blev lagt hænder på hende, kom
Helligåndens kraft som en lynild, der fyldte

hende og slog hende i gulvet. Nogle dage
senere fortalte præsten os, at hendes søn
blev løsladt fra fængslet samme dag. Ære
til Gud!

I Lagos havde vi et evangelisk fremstød i 3
dage. Hver aften kom der 4-500 mennesker
på møderne, og mange gav deres liv til
Jesus - også muslimer, så mange at vores
vært besluttede at starte en ny kirke dér.
På den måde kan han træne de mange nye
troende i Herrens veje. Mennesker blev hel-
bredt og sat fri fra dæmoner.

På et møde var Guds kraft så stærk under
lovprisningen og bønnen, at dæmonerne
begyndte at manifestere sig, fordi de ikke
kunne tåle Guds nærvær og kraft. Dæmo-
ner kan ikke lide, når Guds folk lovpriser
Jesus! De besatte var helt ude af kontrol,
når dæmonerne manifesterede sig. Det
skete med 3 kvinder - den ene efter den
anden. Dæmonerne prøvede at ødelægge
deres hoveder ved at slå dem mod cement-
gulvet. Der skulle 5-6 personer til for at holde
på dem, og det var endda knap nok, at de
kunne klare det. Onde ånder kan være me-
get stærke. Men pris Gud, alle de besatte
blev sat i frihed i Jesu navn.

En anden kvinde havde en ‘døds-ånd’. Hun
så syner af døde mennesker hver dag, men
også hende satte Jesus fri.

Der var en anden kvinde, som var blevet
forhekset. Hun var gravid, men en forban-
delse var blevet lagt på hende, og hendes
mave havde været flad igennem meget lang
tid. Under bønnen blev forbandelsen brudt,
og lige pludselig så hun gravid ud igen, og
hun kunne mærke, at babyen sparkede in-
deni maven. Det er noget, vi aldrig har set
før.
I den tid vi lever i, kan vi se mange bibelske

Elever på ‘Redeemed Christian Bible College’
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Fortsættes næste side

Gud gjorde mange undere,
og mange blev døbt i Helligånden

profetier, fra Mathæus kapitel 24 og andre
stedet i bibelen, gå i opfyldelse. Jesus gen-
komst er nær. Vi beder Gud om at udgyde
sin rigdom over os, så vi kan få arbejdet
gjort før Kristi genkomst.

Vores næste tur bliver til Indien. De steder
hvor vi bringer evangeliet, har befolkningen
kun nok til det daglige brød, og de forven-
ter, at vi betaler regningerne for møderne.
Igennem alle disse år har vi bragt evange-
liet for at få lov at se mennesker blive frel-
ste, helbredte og befriede.

For det meste forventer præster og Guds
folk, i de lande vi rejser i, at vi hjælper dem
financielt; men det har vi ikke mulighed for.
Det koster os så meget alene at kunne
komme til dem og være hos dem. Bed om
at Guds rigdom må komme over os på

TTTTTanzaniaanzaniaanzaniaanzaniaanzania
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Kære elskede venner.
Vi vil gerne sige jer tusind tak for jeres kær-
lighed til os og arbejdet, og tusind tak for
pengegaverne, som I sender til arbejdet, må
Jesus rigt velsigne og lønne jer tilbage.

samme måde som Hans sandhed og Evan-
geliets kraft. Må Guds fulde velsignelse
være over dig.

Kimmie og Peter Christensen,
God News Global Outreach

Tanzania har fået ny præsident og valget
foregik fuldstændig stille og roligt. Den nye
præsident hedder Kikwete og er muslim,
men meget moderat og har offentligt tilken-
degivet, at han ønsker et fortsat positivt
samarbejde mellem muslimer og kristne, og
han opfordrer begge parter til gensidig re-
spekt.

De kristne i landet er stor set meget tilfredse
med, at det blev ham, og tror på en stabil
fremtid med den nyvalgte regering, hvor
bl.a. vicepræsidenten er en respekteret kri-
sten.

Kikwete har overtaget præsidentposten i en
meget svær situation, idet landet for øje-
blikket oplever en tørke, der flere steder har
skabt alvorlig sult. Landet har i de sidste to
til tre år haft et meget stort underskud af
nedbør, hvilket gør situationen endnu værre.



Forår  2006Side 12

Mange mennesker har opbrugt deres majs
og da deres eneste indtægt ofte er den, de
kan få for afgrøderne på deres marker, har
de ikke mulighed for at købe mad

Vi har fået tørkesituationen på meget nært
hold, da vores to vagtmænd, der er masaier,
kommer fra et område, hvor de har meget
store problemer med at skaffe vand. Vi har
ofte besøgt stedet, hvor de bor, og det er
ikke ualmindeligt at kvinderne går hjemme-
fra kl. 6 morgen for at hente en spand vand
og først er hjemme igen mellem kl. 14 og
15 om eftermiddagen. De er trætte og ud-
mattede, når de kommer hjem, men der er
ikke tid til hvile, for der skal findes brænde
og laves mad. Tidligt næste morgen må de
afsted igen, for 20 liter vand rækker altså
ikke langt til en normal familie. Tørkesitu-
ationen er nu så alvorligt, at de kun spiser
et måltid mad om dagen, fordi de ikke har
nok, og priserne på majs er skyhøje. Vi
måtte forleden sende den ene af vores vagt-
mænd hjem for at hente sin kone, der netop
har født en lille pige, og var meget svag på
grund af underernæring. I skrivende stund
har moderen og den lille pige det godt, og
vi har foreslået, at de bliver her i Arusha
indtil situationen bliver bedre.

Vores datter Mirjam har lige været på be-
søg hos masajerne. Hun fylder bilen op med
majs og bønner for at dele det ud til de hår-
dest ramte familier. Masajene er så glade
for hende, da hun ofte kører derud med mad.
En lille masajdreng tog hende i hånden og
sagde til alle i landsbyen ”Dette er min euro-
pæiske mama, hun er min”. Han er kun 4 år
og søn af den ene af vores to vagtmænd.

Da situationen er katastrofal i øjeblikket ville
vi ønske, at nogle af jer føler for at hjælpe,
så vi kan købe noget mad og køre det derud
hurtigst muligt. Der er brug for hjælp her og
nu. Vi føler et stort ansvar for at hjælpe de
hårdest ramte i denne situation. Vi kan ikke
bære at se folk lide af sult - slet ikke bør-
nene.

Starten på det nye års børnekampagner har
været meget opmuntrende. Vi besøgte en
landsby i et meget smukt naturområde om-
givet med bjerge til alle sider. Det var ulide-
lig varmt om dagen, men hundekoldt om nat-
ten. Kirken som havde inviteret os havde
kun 20 medlemmer. Møderne var meget
godt besøgt, og selv om det var børnene,
der var i centrum, kom der alligevel mange
voksne. Det store øjeblik var på vores sid-
ste møde søndag eftermiddag, da en lilleVores ene masai-vagtmand med kone og børn

Børnekampagnerne er et tilløbsstykke
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pige ved navn Ester helt spontant kom op
på platformen til os, og Wilfred spurgte
hende: ”Hvad ønsker du, vi skal gøre for
dig?” Hun svarede: ”Jeg vil gerne, om I vil
bede for mig, for jeg har altid så ondt i mit
hoved” og så tog hun sig til hovedet. Pigen
troede fuldt og fast på, at hvis vi bad for
hende, så ville smerten forsvinde. Det gjorde
den også. Lille Ester på 6 år var så glad, og
da hun fik mikrofonen og fortalte om, at
Jesus havde taget smerterne væk, blev der
vild jubel blandt de voksne.

Mange børn og voksne ønskede at over-
give deres liv til Jesus i ugens løb. Dette
kom til udtryk på gudstjenesten søndag for-
middag. Der var kommet 22 nyfrelste, som
fortalte, at de gerne ville forsætte med at
komme i kirken. Da vi tog afsked med præ-
sten og hans kone, græd de af glæde og
takkede Gud for den store velsignelse, som
børnekampagnen havde bragt til deres
landsby. Vi kørte hjem godt trætte, men fyldt
med glæde over, hvad Herren havde gjort i
ugens løb.

Vi har senere hørt fra denne præst, at på
nuværende tidspunkt er der 71 mennesker,
som er blevet frelst. De har allerede haft
dåb, hvor over halvdelen af dem lod sig

døbe. Vore hjerter strømmer over med
glæde og tak til Jesus for Hans kærlighed
til mennesker, og at vi får lov at være en del
af alt dette.

Vi beder jer også om forbøn for dem fra vo-
res team der kører med bus til disse børne-
kampagner. Der sker ofte mange forfærde-
lige busulykker, fordi busserne kører alt for
stærkt efter forholdene. Ved sidstnævnte
kampagne var det Wilfred som tog bussen.
Bussen kørte med høj fart, og pludselig løb
et æsel ud foran bussen. Chaufføren kunne
ikke undgå en påkørsel. Æslet røg ind un-
der bussen og bremseslangerne blev revet
over. Det resulterede i bremsesvigt, og bus-
sen havnede langt inde i buskadset. Det var
en rystende oplevelse, og flere blev forslået,
også Wilfred, men heldigvis kom ingen al-
vorligt til skade.

Dette var lidt forskellige oplevelser fra vo-
res hverdag i Tanzania. Må Jesus rigt vel-
signe jer. Tak for fortsat forbøn for dette land
og om at Herren vil sende regn.

Kærlig hilsen fra
Tabitha og Torkild.

Torkild i aktion når han underviser

Billedet af Ester taler for sig selv
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Som en lille hilsen fra Centralasien vil jeg
skrive til jer om en af de piger, der har væ-
ret på vores børnehjem ’Oasis’.

I år 2000 kom en meget snavset mand til
vores børnehjem. Med sig havde han en lille
pige, det var den 5 år gamle Zebiniso. Mo-
deren var blevet fængslet den samme som-
mer efter forsøg på at sælge narkotika, der-
for var Zebiniso og hendes far blevet hjem-
løse. De boede på en markedsplads, og
pigen sov i en papkasse. Om dagen solgte
faderen hjemmelavet sodavand og tjente
kun lige til den daglige mad. Men da efter-
året kom, og det blev koldt, ledte faderen
desperat efter en plads til sin datter. Han
hørte om ’Oasis’, og det viste sig, at vi havde
mulighed for at tage imod hende.

Zebiniso var lille af vækst, men meget in-
telligent og charmerende, og hun havde fået
lige lovlig megen erfaring i, hvordan man
overlever i en voksenverden. Alle de andre
børn bød hende velkommen og tog sig af
hende som en lillesøster. Hun var vild og
ustyrlig, og altid sulten uden at få nok. Vi
fandt snart ud af, at hun var seksuelt mis-
brugt, og det tog et helt år, at få hendes tan-
ker og opmærksomhed væk fra det liv og i
stedet leve, som det barn hun var.

Zebiniso fik en stærk overbevisning om, at
Jesus elskede hende, og hun var glad for
at synge om ham og høre bibelske beret-
ninger. På børnehjemmet vidnede hun åbent
om denne kærlighed, og hver gang gjorde
det dybt indtryk på alle. En dag kom hun og
tog min hånd og spurgte: „Lydia, hvad ville
du gøre, hvis du ikke havde mig?“ Jeg fun-

derede lidt på hendes spørgsmål, og un-
drede mig over hvad hun mente. Zebiniso
svarede: „Jeg tror du ville græde.“ Jeg blev
så glad over, at hun kunne føle sådan, til og
med på et børnehjem med 65 børn, og jeg
sagde: „Ja, jeg tror, du har ret.“ Og græd,
det var hvad jeg gjorde, den dag Zebinisos
mor kom for at hente hende.

I år 2002 kom Zebinisos mor ud af fæng-
slet, men hun var så optaget af at blive skilt,
finde en ny mand, føde en søn og forbe-
rede alt det administrative omkring at få ret-
ten til Zebiniso tilbage, at hun først hentede
hende fra børnehjemmet i 2003.

Det største problem var nu, at pigen slet
ikke ville flytte hjem. Vi havde en 2 timer
lang samtale med moderen om at lade pi-
gen blive hos os og gå i skole på hverdag-
ene, og så kunne hun komme hjem i week-
enderne. Men moderen stod fast på sin be-
slutning. Vist anser vi det for bedst, at et
barn vokser op i sin egen familie, men det
var ikke let at sige farvel. På et af vores
senere hjemmebesøg, som vi jævnligt har
hos alle børnenes slægtninge, fandt vi ud
af, at hendes stedfar havde en bibel lig-
gende fremme, det gjorde det lidt lettere at
have sluppet hende.

CentrCentrCentrCentrCentralasienalasienalasienalasienalasien
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Zebiniso med sin lillebror
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To uger senere kom Zebiniso med sin mor
for at hente sine sidste sager. Hun var glad
og så sød ud i sin nye folkedragt kjole. Hun
viste stolt sin lillebror frem, som hun pas-
ser. Hun skulle begynde i 2. klasse.

Det er ikke let at skilles fra et barn. Vi må
stole på at Gud bevarer dem, så alt det der
er sået i dem af tro og kærlighed, vil vokse.
Ved vores første besøg hos Zebiniso for-
talte hun: „Min farmor er rar, men min mor
hun slår mig hele tiden, men så tænker jeg
bare på, at Jesus elsker mig i alle tilfælde“.

Dette sidste år er der sket mange mirakler i
familien. De kunne flytte til byen, fordi
Zebinisos mor fik job som gartner hos en
rig dame. Moderen er blevet frelst, og
Zebiniso får lov til at gå i søndagsskole. I
hjemmet har de nu hver uge bibelgruppe,
og familien tror det, som Guds Ord siger.

En morgen vågnede moderen op og hørte
Gud tale til hende om at give Bibelen til sin
arbejdsgiver og sige: „Hvis du vil læse Bi-
belen, og tro på det der står, vil du blive gra-
vid.“ Skælvende i sit indre havde hun givet
sin arbejdsgiver Bibelen og sagt det, hun
havde hørt fra Gud.

Sådan gik det til, at ved helt enkelt at ad-
lyde Gud og tro på Hans ord, er arbejdsgi-
veren nu gravid efter syv års barnløst æg-
teskab. I et samfund, hvor konen bliver kas-
seret, hvis hun ikke kan få børn, er det et
ekstra stort mirakel og vidnesbyrd om Guds
godhed mod dem.

Vi ser ikke altid, at Gud griber så kontant
ind i børnenes liv, men vi ved at Jesus el-
sker alle børn, og tak om I vil bede, så vi får
lov til at se  endnu flere mirakler blandt disse
børn.
Lydia Holm

Gospel Outreach er en missionsorganisa-
tion, som har base i Danmark, men arbej-
der i en række lande verden over. Der er
primært fokus på kampagner, konferencer
og menighedsplantning. Der er i disse år
især fokus på Indien, Pakistan og Mexico.
Grundlæggere og ledere er Lisbeth og Per
Hyldgaard. Her kommer en beretning fra de-
res seneste kampagne i Indien:

Kampagnen fandt sted i byen Kandukuru i
den sydlige del af delstaten Andra Pradesh.
Det er, efter indiske forhold, ‘kun en landsby’
med cirka 70.000 indbyggere. Der har i ny-
ere tid ikke været afholdt nogen kampagne
af denne størrelse i byen, så de små lokale
menigheder var tændte og forventningsfulde
til disse fem aftener. Om formiddagen var
der seminarer, som tiltrak omkring 150 men-
nesker.

Den første kampagneaften kom der omkring
1.400 mennesker, og dette steg hver aften,

GospelGospelGospelGospelGospel
OutrOutrOutrOutrOutreaceaceaceaceachhhhh

Fortsættes næste side
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så der den sidste aften kom omkring 6.500
mennesker på mødet. Når frelses-
invitationen lød, kom der aften efter aften
hundrede og atter hundrede frem for at tage
en beslutning for Jesus Kristus. Over 2500
mennesker ønskede at modtage det brev-
kursus, som blev tilbudt de nyfrelste. Dette
brevkursus vil nu gratis blive tilsendt. Det
er et kursus, der gennemgår de grundlæg-
gende emner i den kristne tro.

Der var også hver aften mange som ople-
vede at, Gud helbredte dem, ja der var ene-
stående mirakler hver aften. En kvinde vid-
nede om, at hun havde haft en tumor i ma-
ven. Den første aften under kampagnen, gik
hun frem til forbøn for dette. Den anden af-
ten kom hun frem for at vidne om, at tumo-
ren var svundet ind i løbet af natten!

En kvinde havde været impliceret i en bil-
ulykke for fire år siden. Hun havde lige si-
den levet i et smertemareridt, med smerter
overalt 24 timer i døgnet. Under kampag-
nen blev hun fuldstændig helbredt for alle
smerter!

En mand der havde været totalt stum i 15
år, fik pludseligt sine talegaver igen! Han
kunne stå og gentage nøjagtigt de ord som

En stum fik stemmen tilbage

Per bad ham om! Gud havde fuldstændigt
helbredt manden på en brøkdel af et se-
kund!

En kristen kvinde havde været fuldstændigt
døv i 12 år. Folk i landsbyen havde hånet
hende og grint af hende og hendes tro på
den ‘kristne Gud’.  Men en aften under kam-
pagnen var hun til forbøn og fik sin fulde
hørelse igen! Gud havde gjort et mirakel!

Masser af mennesker vidnede om helbre-
delse i rygge, knæ, nyrer, og om lægedom
fra smerter og lidelser. Ja, Gud er almæg-
tig! Gud har for altid forvandlet menneske-
liv i disse dage. Vi er Ham dybt taknemlige,
at få lov at være sendebud for den levende
Gud!

Kærlig hilsen
Lisbeth og Per Hyldgaard

En døv kvinde hører nu igen
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Kære venner! Hilsener til Jer fra Ooty, In-
dien. Klimaet er skønt nu. Perfekt til at plante
nye blomster. Mange går i haven og forven-
ter smukke blomster i april og maj. Venner,
I skal vide, at vi er meget taknemmelige til
Jer for al Jeres bøn og økonomiske støtte
til Guds høst i Indien. Det giver os en stor
tilfredshed i hjertet, når vi tænker på Jer.

Gud har lagt et stærkt ord på mit hjerte fra
Johs. 5, 19 og 20: Sønnen kan ikke gøre
noget af sig selv, han gør kun, hvad han ser
Faderen gøre. Og sådan elsker Faderen
også sønnen og fortæller ham alt, hvad han
gør. Disse ord afslører hemmeligheden om,
at succeen i Jesu tjeneste var resultat af
den intimitet, han havde med Faderen. Dette
greb mig så dybt. Jesus er den største mo-
del for liv og tjeneste. Jesus talte, eller
gjorde aldrig noget uden konstant vejledning
og enhed med Faderen. Bøn var livlinen
mellem Jesus og Faderen.

Hvor vigtigt er dette ikke på vores åndelige
vandring på vej mod Himlen. Det er kun et
midlertidigt liv på denne jord og kun en for-
beredelse til dét, som skal komme. Lad os
bede som David i Salme 90,12: ”Lær os at
tælle vores dage, så vi kan få visdom i hjer-
tet” – så vi af Helligånden kan få øjne til at
se, hvad Faderen gør og fuldføre alt, hvad
Han har i tanke, hvad han har kaldt os til i
vores liv.
Fader, åben vores øjne til at se, hvad du
gør, så vi bliver i stand til at kende dig dy-
bere og gøre vores del i at bygge dit Rige.
Vi fik mulighed for at tale til 700 børn og

IndienIndienIndienIndienIndien
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mere end 200 unge da vi besøgte Nagapati-
nam, hvor tsunamien dræbte mange. Det
var smerteligt og et bevægende øjeblik at se
alene-mødre, faderløse og moderløse børn.

Gud gjorde os i stand til at give Hans kær-
lighed og medfølelse til de tsunamiramte
mennesker ved at give dem tøj og ting til
deres skole. Til sidst gav 400 børn deres
hjerte til Jesus. Døren er vidt åben for evan-
geliet. Bed for de tsunamiramte familier.
Mange bor stadig i telte, og behovene er så
store.

For nylig havde vi nogle aftener med evan-

geliske møder i Ooty. Guds kraft var stærk
ved disse møder, og mere end 40 menne-
sker blev guddommeligt helbredt. Bed med
os om 3900 $ til vores grund. Det er dét
beløb, der mangler for at fuldende hande-
len og give os byggetilladelse. Det skal blive
til børnehjem og retrætecenter.

Vi har nu pløjet jorden og fjernet græsset
og lavet et nyt jernhegn og malet det og lå-
gen i blå farver. Vi takker gud for Hans for-
sørgelse med 4100 $ som indtil nu er kom-
met til køb af grunden. Vi takker Gud for
alle, der har doneret til dette beløb.

Kærlig hilsen fra Esther og Sankar

Kvinden her mistede resten af sin familie ved
tsunamien ved Nagapatiam, bed for hende!
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Jesus siger „Gå derfor ud i alverden og præ-
dik evangeliet for hele skabningen“. Mar-
kus 16:15. Vi må aldrig ‘glemme’ at forkynde
evangeliet, selvom det i nogle sammen-
hæng er upopulært. Det har været en cho-
kerende erfaring at finde ud af, at der er
kristne som synes at evangeliet er upopu-
lært, og at vi ikke skal forkynde det så ofte
og så radikalt. Vores erfaring er, at ‘ikke
kristne’ elsker at få evangeliet forkyndt. Hvis
vi ikke forkynder evangeliet, har vi ikke no-
get missionsarbejde.

Store kristne ledere, som er blevet brugt af
Gud, har udtalt følgende:
- „Hvis Gud vil verdens evangelisering, og
vi nægter at støtte mission, sætter vi os op
imod Guds vilje!“
- „Kun i samme grad som den kristne me-
nighed opfylder sin missions forpligtelse, be-
viser den sin eksistensberettigelse!“
- „Den menighed som ikke missionerer for-
stener, og den bedste kur for en syg menig-
hed er at sætte den på en missionsdiæt.“

Som efterfølgere og disciple af Jesus, er vi
blevet beordret til at gå ud i al verden og
forkynde evangeliet. Apostlen Paulus siger:
„Ve mig, hvis jeg ikke forkynder evangeliet.“

Vores vision og mål er at se Tanzania frelst,
forvandlet og fyldt med Helligånden –  mindst
50 % af befolkningen.

Der bor i dag i Tanzania 36.7 millioner men-
nesker, og de har i gennemsnit en årlig ind-
tægt på 4.445 kr., og de fleste tanzanianere
lever med mindre end 12,70 kr. pr. dag. Ud
fra denne bedrøvelige økonomiske virkelig-
hed må det være forståeligt, at de menne-
sker som ‘har’ må give og dele med dem,
‘som intet har’.

Missionsarbejde kan ikke drives på nåde
alene, indhøstningen til Kongesønnens bryl-
lup koster mange penge! Alt for mange ta-
ler om vækkelse og menneskers frelse men
vil ikke betale derfor. Den allerbedste inve-
stering, nogen kan gøre, er at investere i
mennesker. Materialistiske ting forældes og
forgår hurtigt og giver os ingen evigheds-
værdier. Det er alene mennesker, vi kan få
med os til himlen, og vi vil have mange med
os! Det må være grusomt en dag at stå tom-
hændet foran Gud!

afafafafaf  Hanne og Eg Hanne og Eg Hanne og Eg Hanne og Eg Hanne og Egon Fon Fon Fon Fon Falkalkalkalkalk

TTTTTanzaniaanzaniaanzaniaanzaniaanzaniaNLO

Tusinder lytter til Evangeliet

Spisetid for skolebørnene
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Vi har snart mulighed for via TV at forkynde
Evangeliet over hele Tanzania, og den TV-
kanal vi sender på, er den mest sete i lan-
det. Til det brug har vi et akut behov for at
indrette vores studie og få indkøbt det nød-
vendige udstyr.

Hanne og Egon Falk,
New Life Outreach team

Vi er meget taknemmelige for alle trofaste
partnere som gør arbejdet i Tanzania mu-
ligt. Vor taknemmelighed kan ikke udtryk-
kes med ord; men vær sikker på at Gud ser
dig og velsigner dig. Vi kan ikke stoppe her.
Der er så mange, der venter på os. Menne-
sker må ikke dø i uvidenhed og synd uden
at have hørt om Jesus. De fattige, sultne,
syge, enker og faderløse må få hjælp og
erfare sand kristen næstekærlighed.

I 2006 har vi 10 sådanne store kampagner
spredt ud over Tanzania, hvor vi samler 10
tusinder af mennesker, og de er meget pa-
rate til at modtage evangeliet. Syge bliver
helbredte, dæmonbesatte udfriede, og fred
og glæde kommer til mange familier. Det vil
koste os 750.000 kr. at fuldføre disse 10
kampagner. Det synes at være et stort be-
løb, men det er faktisk forbavsende lidt, når
det bliver fordelt på alle dem, som kommer
til at høre evangeliet og tager imod Jesus.

Vores prædikantnetværk har nu cirka 1.000
deltagere. Det er vigtigt, at vi underviser
disse pastorer og prædikanter. Bibelskolen
nærmest eksploderer, og vi har nu mere end
120 ansøgninger til skoleåret, som begyn-
der 1. maj. De fleste af eleverne sponsore-
res, da de ikke er i stand til at betale selv.

Du kan sponsorere en eller flere elever. Det
koster 4.000 kr. pr. elev pr. år.

Vi er i gang med at udvide bibelskolen med
flere sovepladser, og da vi må have dem
færdige før 1. maj har vi et desperat behov
for 100.000 kr. for at kunne foretage denne
udvidelse NU!

Klasseundervisning

Den gamle skolebygning

Det nye afsnit af bibelskolebyggeriet
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Kære venner i Missionsnyt
Vi vil med dette brev sende varme hilsner
fra os alle her i Nakuru. Vi har det godt og
oplever Herrens trofasthed imod os og vo-
res familie og det arbejde, vi står midt i her
i Kenya. Vi vil samtidigt sige mange tak for
jeres økonomiske hjælp og forbøn igennem
tiden, som er gået. Det er vi meget taknem-
melige over.

men. Det er dejligt for os at mærke vor fa-
milies opbakning og opmuntring i arbejdet
herude. Lige inden vi rejste tilbage til Kenya,
havde vi den store oplevelse at være med
til vores søn Andrés aflæggelse af læge-
løftet, i Medicinerhuset i København, med
efterfølgende reception. Der er lidt utroligt,
at vi nu har en søn, som er uddannet læge,
men vi takker Gud, fordi han har hjulpet ham
igennem studierne, og vi vil også benytte
denne anledning til at takke jer for forbøn
for ham igennem alle disse år.

Vores trofaste medarbejdere fra Færøerne
Malena og Jens har taget hånd om arbej-
det på en fantastisk måde, mens vi har
været i Danmark, og de har klaret det rigtig
godt. Vi er meget taknemlige over, at have
dygtige medarbejdere at arbejde sammen
med her i Kenya. Bed også for dem, da de
også møder prøvelser på deres vej, ikke
mindst økonomisk. Deres søn Josva har det
godt på Kijabe kostskole, hvor han stort-
rives. Vi er meget taknemlige for alle de
gode medarbejdere, som Gud har givet os
til arbejdet her i Kenya.

Lotte Madsen er projektleder for kvinde-
krisecenteret her i Nakuru. Arbejdet går stille
og rolig fremad, istandsættelse af bygnin-
gerne, ansættelse af personale og retnings-
liner m.m. bliver udarbejdet. Mange kvin-
der kommer nu og får rådgivning og under-
visning. Vi tror på, at det skal blive et sted,
hvor mange skal blive hjulpet i fremtiden.

Lotte og Kaare og deres drenge har været
på kort besøg i Danmark og er godt tilbage
i Kenya igen og i fuld sving med opgaverne.
Vi takker Gud for, at de var villige til at
komme ud og tage sig af denne store op-
gave, som de klarer rigtig flot. Deres drenge
går på en britisk dagskole i Nakuru, og har
det godt her.

KKKKKenyenyenyenyenyaaaaa
af Susanne og Leif Madsenaf Susanne og Leif Madsenaf Susanne og Leif Madsenaf Susanne og Leif Madsenaf Susanne og Leif Madsen

Vi har lige været på en møderejse i Dan-
mark. Gud velsignede møderne rundt om-
kring og vi oplevede igen stor interesse for
arbejdet og god respons på forkyndelsen.
Vi oplever, at der er mange, som har kald til
tjeneste og ønsker at komme ud i det, som
Gud har planlagt for deres liv.

Vi havde en særlig god tid sammen med
vores familie og især vore børn, svigerbørn
og børnebørn. Vi er taknemlige over, at vi
har mulighed for at være sammen så ofte,
at børnebørnene ikke glemmer os, men
sagtens kan kende os, hver gang vi er sam-

Leif og Susanne Madsen
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Den 8. februar ankom 4 nye volontører til
Kenya for at hjælpe os i arbejdet. Det er
Hanna Nielsen fra Tønder Frikirke og hen-
des veninde Linda Jørgensen, samt Sarah
og Ruben Johansen Ebild fra Betania Kirke-
center i Blåhøj. Vær med til at bede om
Guds beskyttelse for dem, mens de er her-
ude, og at de må opleve at være til stor vel-
signelse og hjælp i arbejdet.

New Life Ministry i Kenya består af:

- Skole for 550 børn fra børnehaveklassen
til 8. klasse plus en voksenklasse. Alle ele-
ver får 2 måltider mad hver dag. Ud over
undervisning i alle de obligatoriske fag, får
de også bibelundervisning.

- Rehabiliteringshjem for 35 drenge og 34
piger, i alderen 5 til 18 år.

- Syskole for 25 fattige piger, som får en
gratis syuddannelse.

Manager Crispus Mwakai er en rigtig dyg-
tig daglig leder for New Life Ministry. Sam-
men med skoleinspektøren underviser 18
lærere på skolen, 10 medarbejdere har med
både praktisk og åndeligt arbejde på rehabi-
litetscentret at gøre. 2 personer sidder på
kontoret og laver regnskab og andet kon-
torarbejde. På kvindekrisecentret er der for
tiden 3 medarbejdere udover Lotte og
Kaare. På lossepladsprojektet arbejder der
for tiden 2 medarbejdere.

I alt er cirka 40 personer er involveret i dette
store arbejde, og på mirakuløs vis kommer
midlerne ind til dette arbejde måned for
måned, så det kan fortsætte med at være
til hjælp for de cirka 700 skolebørn og an-
dre 30 familier til de ansatte, foruden mange
kvinder og mødre. Alt dette er et mirakel i
sig selv, som vi takker Gud for.

I Danmark oplevede vi stor interesse for at
sponsorere børn og unge til at gå i skole.
Det er alt afgørende for de unges fremtid,
at de får en god uddannelse. Vi har haft den
store glæde at få 30 nye elever optaget på
forskellige gymnasier her i januar 2006. Det
er først og fremmest de unge, som bor i New
Life House, men også andre, som vi har
sponsoreret til at gå i folkeskole. Da vi ikke
ønskede at gøre forskel, gav vi alle, som
havde evner og lyst til at læse videre tilbu-
det for at komme på gymnasiet, men bety-
der, at vi stadig mangler 14 støtter á 250 kr.
pr. måned, eller 7 á 500 kr., før der er spon-
sorerer nok til alle 30. Du kan henvende dig
til Willy Højgård i Betania Kirkecenter, eller
til os, hvis du ønsker at hjælpe en af disse
børn i gymnasiet.  Du vil så efterfølgende
få tilsendt barnets billede og historie.

New Life Girls House tager imod flere og
flere piger, som er i nød. Enten de er foræl-
dreløse, eller deres familie ikke kan forsørge
dem, eller de er blevet misbrugt på en eller
anden måde.

Vi startede i 2003 med at hjælpe 17 piger,
men i dag er det vokset til 34 piger, og vi
oplever at behovet vokser. Vi føler, at det er
Guds vilje, at vi skal tage os af endnu flere

Børnene på skolen

Fortsættes næste side



Forår  2006Side 22

af disse piger i nød. Vi er derfor gået i gang
med at bygge et stort 2 etagers hus til ca.
55 piger, med gode faciliteter. Vi er godt og
vel halvt færdig med huset. Der er kommet
tag på, men vi mangler stadig 280.000 kr.
for at kunne gøre huset færdig.

Det nye pigehus under opførelse

Det er samtidigt glædeligt at se, at flere af
vores store ‘gamle’ drenge, som nu bor ude
i byen, kommer og fejrer juleaften med os.

Uden hjælp fra de mange som er villige til
at give, ville dette arbejde ikke være muligt.
Må gud velsigne jer alle.

Kærlig hilsen
Susanne og Leif Madsen

Juledag er dagen hvor de fleste familier er
samlet, således også i New Life House.
Dagen startede med julegudstjeneste. Ef-
ter gudstjenesten begyndte børnene sam-
men med nogle af lederne at pynte op i den
nye kirkebygning. Det kunstige juletræ blev
pyntet, og rummet blev pyntet med papir og
balloner. Der var gang i køkkenet, hvor vo-
res gode kok Michael lavede mad sammen
med de unge.

Efter maden, blev der sunget og bedt, og
juleevangeliet blev læst. Derefter blev ga-
verne uddelt, og hver for sig blev de glade
for at få en smuk god indbundet bog. De fik
også et par smarte solbriller, som de blev
meget glade for. De lavede meget sjovt med,
hvem der så mest ‘cool’ og smart ud. De
havde en hyggelig aften, og vi er taknem-
lige hvert år, for dem som ønsker at støtte
os med penge til julegaver til disse børn, så
de også kan få en god juleaften.

Næste nNæste nNæste nNæste nNæste nummer afummer afummer afummer afummer af

Missions-NytMissions-NytMissions-NytMissions-NytMissions-Nyt
udkudkudkudkudkommer juni 2006ommer juni 2006ommer juni 2006ommer juni 2006ommer juni 2006

ArArArArArtiktiktiktiktikler bedes indsendtler bedes indsendtler bedes indsendtler bedes indsendtler bedes indsendt
senest senest senest senest senest 15. maj 200615. maj 200615. maj 200615. maj 200615. maj 2006

PPPPPå få få få få forhånd takorhånd takorhånd takorhånd takorhånd tak

Kristendommen
stormer frem

Aldrig tidligere i verdenshistorien er kri-
stendommen blevet udbredt så hurtigt som
i dag. Det hævder den britiske forfatter Ja-
mes Rutz. I sin seneste bog ‘Megashift’
har han samlet statistikker over befolknin-
gernes religiøse tilhørsforhold fra hele ver-

Fortsættes side 26

HvHvHvHvHver eneste daer eneste daer eneste daer eneste daer eneste dag bg bg bg bg blivlivlivlivliver derer derer derer derer der
175.000 f175.000 f175.000 f175.000 f175.000 flerlerlerlerlere menneske menneske menneske menneske menneskererererer

der bekder bekder bekder bekder bekender sig til den kristne trender sig til den kristne trender sig til den kristne trender sig til den kristne trender sig til den kristne trooooo
VækVækVækVækVæksten er størsten er størsten er størsten er størsten er størst i Asienst i Asienst i Asienst i Asienst i Asien
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200.000 kr. til nødhjælpsflyvninger
i det katastroferamte Tanzania
MAF DanmarMAF DanmarMAF DanmarMAF DanmarMAF Danmark sikrk sikrk sikrk sikrk sikrer udbringning afer udbringning afer udbringning afer udbringning afer udbringning af  50 tons majs til 11 isoler 50 tons majs til 11 isoler 50 tons majs til 11 isoler 50 tons majs til 11 isoler 50 tons majs til 11 isoleredeedeedeedeede

landsblandsblandsblandsblandsbyyyyysamfund i det centrsamfund i det centrsamfund i det centrsamfund i det centrsamfund i det centrale Tale Tale Tale Tale Tanzaniaanzaniaanzaniaanzaniaanzania

„MAF bringer månedligt sundhedsperso-
nale frem i disse regioner. Vi dækker især
områderne: Haydom, Magambua og Kili-
matinde. Det var under disse klinikbesøg,
at vi først opdagede den meget vanskelige
situation især for mødrene og deres børn.
Mange står over for akut fødevaremangel
og begyndende fejlernæring,“ siger lederen
af MAF Danmarks landskontor Arne Pug-
gaard.

„Målgruppen for katastrofehjælpen er 11
isolerede landsbysamfund, hvor mere end
1.500 syge børn, kvinder, ældre og handi-
cappede vil modtage akuthjælp. Der vil blive
uddelt ca. 50 tons majs i de kommende
måneder,“ slutter Arne Puggaard.

Østafrika har lidt under den alvorligste tørke
i 20 år efter at den ‘lange’ regntid er udeble-
vet, og udsigten for den næste høst er me-
get dårlig. Tanzanias premierminister har of-
ficielt anmodet om hjælp, idet 3,7 millioner
mennesker er i risiko. Nogle af de værst
ramte områder er regionerne omkring Sin-
gida og Dodoma omtrent midt i landet.

MAF (Mission Aviation Fellowship) der har
en flybase i Dodoma, er meget velplaceret
til at hjælpe de mest sårbare befolknings-
grupper ved at flyve ind med fødevarehjælp
der, hvor det haster.

Budskabet om den danske nødhjælps-
bevilling har vakt stor glæde hos MAF Tan-
zania. Project Manager Andries Schuttinga
takker Danida, Dansk Missionsråds Udvik-
lingsafdeling og MAF Danmark for støtten
til nødhjælps- flyvningerne, som betyder at
mere end 1.500 syge børn, kvinder, ældre
og handicappede vil modtage akut føde-
varehjælp.

Tørke ved Dodoma

Yderligere oplysninger hos:

MAF Danmark, Landskontoret,
Fasanvang 6, DK-3450 Allerød
landskontor@maf.dk
www.maf.dk

Nødhjælpsflyvning
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Missionshjørnet
af Elly Bruun

Nogle mennesker tror, at missionærer arbejder for at rive folk ud af den
kultur, de er født ind i. De siger: ”enhver er salig i sin tro, og det er en dårlig
ide at ville gøre anderledes tænkende til kopier af os.”

Men - nej - kristendommen er ikke vores bidrag til verdenskulturen. Kri-
stendommens indhold er, at Kristus er Gud kommet til os, og ”i Ham bor
hele guddomsfylden i kød og blod.” Kol.2,9.

Det vi ved om alle mennesker af alle kulturer er, at ”alle har syndet og har
mistet herligheden fra Gud” Rom.3,23; men det næste er, at ”ufortjent gø-
res de retfærdige af Hans nåde ved forløsningen i Kristus Jesus.” Rom.3,24.

Når et menneske bliver en kristen, bliver det menneske en ny skabning.
Men det betyder ikke, at man bliver totalt forandret. Man beholder sin
stemme, sit udseende, sin familiebaggrund m.m. Men man får en ny iden-
titet, som på én gang er både ny og identisk med den gamle. Det er det, der
sker i de forskellige kulturer.

Jesus Kristus er altid den samme. Evangeliet er altid det samme. Men
kristendommen er noget, der bliver til her og lige nu, når evangeliet forkyn-
des ind i vores kultursammenhæng, ind i vores vaner, ind i vores livsstil.

Det er rigtigt, at i grunden er kristendommen ikke en religion. Det er enden
på al religion; for den går ud på, at Gud er kommet til os som menneske og
har sagt, at nu kan vi godt holde op med at spekulere og søge, for ”Jesus
er vejen, sandheden og livet.” Joh.14,6. Jesus sagde: ”den der har set mig,
har set Faderen.” Joh.14,9.

Ingen frelses ved sin religion. Frelsen beror på Gud alene. ”Dette er det
evige liv, at kende Jesus Kristus, som var udsendt af Gud.” Joh.17,3.

Derfor er det livsvigtigt at fortælle om Ham.

Skal vi missionere ?
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Gaver givet til Missionsfonden af 4/5 1964 kan fradrages på
selvangivelsen efter Ligningslovens  § 8a. og efter § 12 stk.3.

Den kvitterede girotalon anerkendes af SKAT som gyldig
dokumentation for gavebidraget, når indbetalers fulde navn og
adresse er påført:

For 10-årige gavebreve op til 15%
 af skattepligtig indkom

st,
dog altid op til 15.000 kr.  (Ligningslovens § 12, stk. 3) og
fra 1.1.2006 efter 7.100 kr.’s reglen (Ligningslovens § 8a)

m
ed op til 6.600 kr. ud over de første 500 kr.

B
egge ordninger kan benyttes sam

tidigt og af begge æ
gtefæ

ller.

E
ventuel m

eddelelse til M
issionsfonden vedrørende om

stående beløb:
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den. James Rutz når frem til,
at der i dag er 64 millioner
flere kristne end for blot et år
siden.

Hver eneste dag bliver der
ifølge James Rutz 175.000
flere mennesker, der beken-
der sig til den kristne tro.

Den kraftigste tilvækst sker i
Kina og Indien, hvor der sky-
der nye små kristne husme-
nigheder op overalt.

En af forklaringerne på den
kraftige vækst i antallet af
kristne er formentlig en mas-
siv satsning på kristen forkyn-
delse via satellit-tv.

En af de mest aktive The God
Channel, som i oktober fej-
rede 10-års jubilæum, sender
i dag fra God TV’s Broadcast
Center i Jerusalem kristne tv-
programmer via 15 satelliter
til mere end 200 forskellige
lande.

Efter målemetoden ‘connec-
ted viewers’ findes kanalen i
dag i 70 milioner hjem.

KristendommenKristendommenKristendommenKristendommenKristendommen
stormer frstormer frstormer frstormer frstormer frememememem

Kilde: RITSAU
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Laura & Bengt Axell
Casilla de Correo 2710
Asuncion,  Paraguay
axell@conexion.com.py
Pinsekirken, Vejle

Helmi & Felipe Castro
Casilla 199
Trujillo, Peru
helmicastro@speedy.com.pe
Pinsekirkens Ydremission, Århus

Kimmie & Peter Christensen
Good News Global Outreach
Hammersholt Byvej 26
3400  Hillerød
kpc@ofir.dk

Stella Christtreu
AEP-Box 33
K.P.119
Tirana,  Albanien
stella@abissnet.com.al
Fælleskirken, Ølstykke

Hanne & Egon Falk
New Life Outreach
P.O. Box 6073
Arusha,  Tanzania
nlo@yako.habari.co.tz
NLO Danmark
Pilkmosevej 12, 7330 Brande

Tabitha & Torkild Jensen
P.O. Box 2398
Arusha,  Tanzania
torkild@bol.co.tz
Betania's Ydremission, Blåhøj

Ruth & Henry Knudsen
P.O. Box 428
Germiston 1400,  South Africa
gam@telkomsa.net

Lena & Lars Kristensen
‘Mercyships’
c/o Bente og Nathanael Kristensen
Nordlundvej 136
7330 Brande
Lakdk@mail.tele.dk
Betania’s Ydremission, Blåhøj

Lise-Lotte & Esteban Laniec
Avda. Mcal. Estigarribia 697
San Ignacio de las Misiones
Paraguay
elaniec@itacom.com.py
Pinsekirken, Roskilde

Kirsten Solveig Larsen
JOCUM
Caixa Postal 210
CEP. 68 906 970 Macapa, AP
Brasilien
kisola@ig.com.br
Fælleskirken, Ølstykke

Anne-Lise & Peter Madsen
‘Mission hjemme og ude’
Nygade 16, Blåhøj
7330 Brande
alpema@mail.dk
Betania’s Ydremission, Blåhøj

Dorrit & Torben Madsen
'Mission til unåede'
Postboks 117
7330  Brande
Betania's Ydremission, Blåhøj

Margaret & Verner Madsen
P.O. Box 4
Itigi
Tanzania
margaret_madsen2yahoo.com
Pinsekirken i Herning

Susanne & Leif Madsen
P.O. Box 9734
Nakuru, Kenya
leifmadsen@africaonline.co.ke
Betania's Ydremission, Blåhøj

Ingrid & Jørgen Markussen
Moravian Mission
P.O.Box 607,
Mwanza. Tanzania.
markussen@africaonline.co.tz
Brødremenighedens
Danske Mission

Prayoon & Sathiyaa Maprang
155 M. 1 Nakhonthai Church
T. Nakhonthai, A. Nakhonthai
Province Phitsanulok 65120
Thailand
Støttekreds i Danmark:
v/ Birthe Steffensen
Fortunavej 82, 8900 Randers

Jette Læbro Nielsen
‘Udrust Nationerne’
c/o Ulla Nielsen
Ringparken 18, 2. th.
4000 Roskilde
jette35@tiscali.dk
Betania’s Ydremission, Blåhøj

Anita & Marino Paserini
José Hernandez 170
3105  Diamante
Entre Rios, Argentina
anitahardt@yahoo.com.ar

Birgitte & Søren Pedersen
P.O. Box 4614
Eldoret, Kenya
soren-fp@multitechweb.com
Pinsekirkens Ydremission,
Esbjerg

Esther & A. Sankar
No. 21 ‘A’ Arani House Road
Ooty-643002,
The Nilgiris
South India
seppgf@yahoo.com
Græsted Frikirke

Bente & Bent Ole Sørensen
Rumænien
Blåhøjvej 49, Karstoft
6933 Kibæk
b.o.s@email.dk
Betania’s Ydremission, Blåhøj

Agnete & Tony Simpson
15 Brian Dillon Park
Dillon’s Cross
Cork, Irland
Elimkirken, Ålborg
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Både børn og voksne på elevcentrene i
N

akhonthai-distriktet i Thailand har et stort
ønske om

 at læ
re at forstå og tale engelsk

D
erfor efterlyser de kristne volontører fra

D
anm

ark - gerne unge m
ellem

 20-30 år m
ed

m
asser af gå-på-m

od og lyst til at undervise
børn og voksne i engelsk på sam

tale-niveau

D
e ønsker 2 volontører ad gangen for en
3-m

åneders periode. Voluntørerne bor
hos en thailandsk fam

ilie, og der er ingen
udgifter til kost og logi under opholdet.
R

ejseudgifter og lom
m

epenge betaler
voluntørerne selv, m

en fonde kan søges.
D

et er en fordel, hvis en af voluntørerne
kan køre m

otorcykel

For næ
rm

ere oplysninger kontakt:
B

irthe Steffensen på telefon 86217385
eller K

arl K
ühn på telefon 74782015

VO
LO

N
TØ

R
ER

  TIL TH
A

ILA
N

D
!


